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Esercizio S1 - Determinare la trasformata di Fourier del segnale (tutti i tempi in secondi)

· x(t) =  (t - 5)(e - 2 (t – 2) (cos(2(4 t + 0.15) ( e – j t     per t ( 4

Esercizio S2 – determinare la risposta del sistema lineare tempo invariante, caratterizzato dalla risposta impulsiva (tutti i tempi in secondi)

· h(t) =  2 t e - 2 (t – 3)  per t ( 2

sollecitato dal segnale di ingresso (tutti i tempi in secondi)

· x(t) =  2 e  2 |2 t – 3|    per 1 ( t  ( 4

Domanda S1 - se l’insieme {xk(t)} è costituito da segnali ortogonali, allora occorre e basta che

· l’intercorrelazione Cxhxk(() sia nulla per tutti i (, se h ( k

· il prodotto scalare (xk , xh) tra i segnali xk(t) e xh(t) sia nullo se h ( k 

· il prodotto scalare (xk , xh) tra i segnali xk(t) e xh(t) sia nullo, ma l’intercorrelazione in 0, Cxhxk(0) sia  ( 0, se h ( k

· l’intercorrelazione Cxhxk(() sia simmetrica in ( (ovvero Cxhxk(() = Cxhxk(- () ) se h ( k

· nessuna delle precedenti affermazioni

Domanda S2 – che relazione c’è tra lo spettro di energia Exx(f) = |X(f)|2 di un segnale x(t), con trasformata X(f), e la funzione di autocorrelazione di x(t) Cxx(() = (x(t+()(x*(t) dt

Domanda S3 – il teorema del campionamento nel tempo afferma che ….

Domanda S4 – un segnale a banda stretta ha un inviluppo complesso che presenta modulo costante e fase proporzionale a (x(t) dt, quindi

· si tratta della modulazione di ampiezza del segnale x(t)

· si tratta della modulazione di frequenza del segnale x(t)

· si tratta della modulazione di fase del segnale x(t)

· nessuna delle precedenti affermazioni è vera

Domanda S5 - se un segnale numerico ha frequenza di simbolo fc, allora la banda minima del canale per la trasmissione in assenza di interferenza intersimbolica (in modo che si possa individuare il valore dei simboli trasmessi solo campionando il segnale ricevuto con frequenza fc) deve essere

· almeno maggiore di 2(fc
· almeno maggiore di fc/2

· almeno maggiore di fc
· dipendente dalla potenza media del segnale numerico

Domanda S6 – nella connessione di due (o più) quadripoli in cascata lineari tempo invarianti, con trasmissioni unidirezionale, per l’assenza di riflessioni nella catena occorre e basta
· che sia garantita l’assenza di riflessione solamente all’ingresso della catena, ovvero che l’impedenza della sorgente sia identica all’impedenza di ingresso del primo quadripolo (adattamento di impedenza in ingresso)

· che sia garantita l’assenza di riflessione solamente all’ingresso e all’uscita della catena, ovvero che l’impedenza della sorgente sia identica all’impedenza di ingresso del primo quadripolo e che l’impedenza di carico finale sia uguale all’impedenza di uscita dell’ultimo quadripolo (adattamento di impedenza in ingresso e in uscita)

· che siano nulle tutte le riflettente, sia all’ingresso che all’uscita della catena (come indicato nella risposta precedente), sia quelle potenzialmente presenti nella reciproca connessione dei quadripoli, garantendo l’adattamento di impedenza, non solo in ingresso e in uscita, ma anche nel collegamento tra quadripoli (impedenza di uscita di un quadripolo uguale all’impedenza di ingresso del quadripolo successivo)

· nessuna delle precedenti affermazioni è sufficiente ad evitare riflessioni

Domanda R1 – In una rete Ethernet 100 Mbps a stella avente un Hub al centro, quale è la lunghezza massima dei collegamenti nel caso in cui l’Hub introduce un ritardo di ritrasmissione pari a 1,1 us? 

Domanda R2 – Tra i seguenti meccanismi di backoff che prevedono la ritrasmissione di una trama in una data finestra misurata in slot quali (o quale) possono essere considerati di tipo esponenziale

· la finestra di ritrasmissione è costante nel tempo

· La finestra di trasmissione è la somma delle due precedenti

· la finestra di ritrasmissione raddoppia ad ogni successiva ritrasmissione

· la finestra di ritrasmissione triplica ad ogni successiva ritrasmissione

· la finestra di ritrasmissione aumenta di due slot ad ogni successiva ritrasmissione

Domanda R3 – In un bridge, il processo di learning si basa sulle seguenti informazioni:

· Indirizzo origine della trama in ingresso 

· Indirizzo destinazione della trama in ingresso 

· Sia indirizzo origine che destinazione della trama in ingresso 

· Tipo della trama 

· “Time to Live” della trama
· Altro
